



Таким, согласно проекту, станет бывший стадион

В Приданниково стадион станет парком

Ольга КОШКИНА

В Приданниково МО Красноуральский округ придумали, как заросший бурьяном стадион сделать центром притяжения деревни. Участок приведут в порядок в рамках программы по благоустройству общественных территорий – там появятся световой фонтан, несколько арт-объектов и площадка для паркура.

Сегодня деревня, где живёт почти 2,4 тысячи жителей, переживает вторую молодость: там есть и школа, и детский сад, строится новый микрорайон. Но не хватало общественного пространства, где было бы комфортно и родителям с детьми, и старшему поколению. Зато есть большой участок бывшего стадиона, который давно не используется по назначению. В прошлом году, во время отбора территорий, подлежащих первоочередному благоустройству, жители деревни дружно внесли предложения в проект и также дружно проголосовали за него. И на итоговом рейтинговом голосовании в марте обошли ещё шесть населённых пунктов района с их общественными территориями.

На реализацию проекта в

местном и областном бюджете предусмотрено больше 47 миллионов рублей. По наполнению и уровню проработки территории можно сравнить с городскими парковыми зонами. Согласно проекту, в центральной части парковой зоны разместят световой фонтан, арт-объекты, площадку для паркура, цветник и место для установки новогодней ёлки. Будет и где сделать фото на память: в парке появятся беседка и несколько арт-объектов. Среди них – конструкция «Я люблю Приданниково», «Свадебные кольца» и «Олимпийские кольца».

Кроме того, проектом предусмотрены три детских игровых комплекса, качели и песочница. Для любителей спортивного досуга в парке будет комплекс с тренажёрами и ролиндром.

Часть работ будет выполнена в этом году, а завершат их уже в следующем – к 170-летию юбилею благоустройства, жители деревни дружно внесли предложения в проект и также дружно проголосовали за него. И на итоговом рейтинговом голосовании в марте обошли ещё шесть населённых пунктов района с их общественными территориями.

В Горноуральском центре культуры открыли секрет полных залов

Галина СОКОЛОВА

В посёлке Горноуральском нет названий улиц, но главную вам покажут без труда. Колоннада тополей начинается от школы, огнибает большие магазины и заканчивается у Центра культуры. Это и есть центр посёлка, центр его творческой и общественной жизни. На площади играет музыка, гуляют мамочки с колясками, на сцене-крыльце танцуют дети кто во что горазд. За стенами здания тоже бурлит жизнь. Но так было не всегда. Культработники посёлка рассказали, как выдерживают конкуренцию с Нижним Тагилом и почему сельская культура не имеет права на второстепенность.

Биография горноуральского очага культуры похожа на судьбу людей, рождённых на излёте советской эпохи. Открылся Дворец культуры в 1982 году. Любимое дитя одного из богатейших в регионе совхозов не знало ни в чём отказа: хрустальные люстры, мозаичные полы, гостальные поездки. А потом совхоз развалился, и выигранный Дворец начал ветшать. Поселковые жители забыли сюда дорогу: хлеба зачастую в домах не было, какие уж зрелища!

Помню, как мы подготовили мероприятие в майские праздники. Стоим нарядные, ждём, а зал совершенно пустой – ни одного зрителя к нам не пришло, – с горечью вспоминает историю 15-летней давности директор Центра культуры Татьяна Останина.

Она понимала – чтобы жить, нужно зарабатывать. Финансовой палочкой-выручалочкой стали дискотеки. На «дискотеку» молодёжь редко



Центр культуры интересен тем, что объединяет самобытность с отзывчивостью к запросам сельчан

приходила трезвой, парни на крыльце курили, выясняли отношения. Сотрудники сегодня вспоминают, что они тогда стеснялись своего места работы.

Татьяна Останина и её заместитель Людмила Масникова дежурили до ночи. За стеной громыхал «Чёрный бумер», а эти женщины, зябко кутаясь от оконных сквозняков, мечтали, что к ним в клуб будут приходить люди за здоровьем и трезвой радостью. Рубли, которые выкладывали у родителей местные подростки, шли на развитие учреждения.

Мы первым делом купили тренажёры – большую по тем временам редкость, и к нам потянулись подростки. Шили новую одежду для сцены, обновляли костюмы. Праздники стали ярче. Родители начали приводить детей, – улыбается Татьяна Борисовна.

Заблуждены папы и мамы оказались надеждой опорой. Плата за кружок в Центре культуры невелика – 250 рублей в месяц. Но главные расходы на костюмы и поездки родители

Джип – за батарейки

Первоуральский школьник собирает мусор, чтобы накопить на мечту и сделать город чище

Галина СОКОЛОВА

10-летний житель Первоуральска Дима Войтехов заручился поддержкой областного правительства. Мальчик по собственному желанию собирает на улицах города макулатуру, пластиковые бутылки и сдаёт в приёмный пункт. Мечта Димы – накопить на игрушечный радиоуправляемый внедорожник. Инициативу поддерживает семья мальчика, его друзья и... областной министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов.

Хозяйственные перчатки, сапоги из плотной резины и пять больших мешков – четвероклассник школы №2 Дима Войтехов готов к новому походу по дворам и улицам газонов в поисках пластиковых бутылок. В дело идут и бесхозные коробки, и старые журналы.

– Я хочу купить в магазине игрушек себе «Ленд-Ровер». Фотографию этого внедорожника на телефон сделал. Он управляется с пульта, фары светятся, дверцы открываются, – рассказывает мальчик.

Мечта на колёсках стоит 2,5 тысячи рублей. Дима скопил уже больше половины нужной суммы. Походы за утилью он начал в прошлом году, увидев на двери подъезда, где живёт его бабушка, объявление



Дима Войтехов уже два года сдаёт в УК отработанные батарейки

не о приёме вторсырья. За килограмм макулатуры обещали заплатить пять рублей, за пластик – восемь. Мальчик поделился планами с родителями. Те были не против.

Ничего зорного в этом не вижу, я тоже когда-то макулатуру собирала, чтобы приобрести в пункте приёма дефицитные модные журналы. У меня трое сыновей. Достаток в семье достойный, но детей мы с мужем без меры не балуем, воспитываем самостоятельными. Старшему сыну 17 лет. Он – студент, получает вышнюю стипендию и откладывает её на покупку автомобиля. Видимо, Дима берёт с него пример. Мы присматри-

ваем за ним, когда он собирает вторсырьё, развяснем, что трогать нельзя, помогаем с доставкой утиля, – говорит «Областная» мама мальчика Юлия Мазырина.

Родители считают, что сын собирает мусор не только из меркантильных интересов. У мальчика очень отзывчивый характер, он с готовностью берётся за любое полезное дело. Например, узнал, какой ущерб природе наносит выброшенные батарейки и уже два года у всей родни собирает их и относит в специальный контейнер в управляющей компании. Также и с мусором – с гордостью сообщает друзьям, что «его» дворы и газоны стали го-

КСТАТИ

В Нижнем Тагиле своя экзотика: десятиклассница школы №95 Анастасия Казакова выполнила исследовательскую работу по загрязнению ТКО реки Чусовой. На сбор информации ей понадобилось почти 10 лет. За это время Настя с единомышленниками побывала в девяти экспедициях. Она собрала три тонны мусора, отсортировала и утилизировала его. Кроме того, сделала химические анализы почвы и воды. Природоохранную деятельность Настя ведёт, занимаясь на станции юных натуралистов и сотрудничая со специалистами природного парка «Река Чусовая».

раздо чище. Несколько одноклассников последовали примеру Димы и взялись за сбор макулатуры.

Областной министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов разместил пост о юном первоуральском экологе в соцсетях.

– Желание навести порядок достойно всяческого поощрения, – сказал он, – любой человек: хоть ребёнок, хоть взрослый, если сам прибрал, то уже никогда не будет бросать мусор где попало.

После того, как хобби Димы стало известно всему Первоуральску, активисты волонтерского движения «Город первых» подарили школьнику сертификат в детский магазин. Однако мальчик по-прежнему выходит на сбор мусора, собирая за час по пять больших мешков.

ЦИФРА

70 СТРАН

примут участие в X Евразийском экономическом форуме молодёжи в Екатеринбурге с 16 по 18 апреля. Тема форума: «Россия – Азия – Африка – Латинская Америка: экономика взаимного доверия». Среди гостей – главы дипломатических представительств иностранных государств в Москве. Они будут общаться с руководителями областного правительства, преподавателями и студентами; участвовать в тематических конгрессах, посещать исторические места города

Центр слухопротезирования «Слух 66»

СПУХОВЫЕ АППАРАТЫ

- выезд на дом
- приём бесплатный

При покупке аппарата – годовой запас батареек **В ПОДАРОК!**
Акция действует до 30.04.2019 г.

г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 212, оф. 205,
8(903)086-48-98, (343)266-48-98.
г. Н. Тагил, пр. Ленина, 67, оф. 100,
8(922)183-21-05, (3435)21-21-05.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, ок. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Депутат законодательного собрания Свердловской области

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
ГБУ «Областная газета» «Областная газета»
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

ПОДПИСКА (индекс):
● расширенная социальная версия на 12 месяцев (17957)
● расширенная социальная версия на 6 месяцев (17956)
● полная версия на 12 месяцев (73813, 72846)
● полная версия на 6 месяцев (53802, 13110)
● социальная версия на 12 месяцев (62656)

для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.su.ru>
Подписное агентство Почты России <https://podписка.pochta.ru>

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru
Отдел подписки podписка@oblgazeta.ru
Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров job@oblgazeta.ru

Газетные полосы:
«Регион» — region@oblgazeta.ru
«Общество» — society@oblgazeta.ru
«Земства» — zemstva@oblgazeta.ru
«Культура» — kultura@oblgazeta.ru
«Спорт» — sport@oblgazeta.ru
Служба новостей news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Принятия — 355-26-67
Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам рекламы и объявлений звонить: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звонить: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации.

© — материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ 1312

Социальная версия — 68 899,
расширенная социальная версия — 10 570,
полная версия — 1 196

Всего — 80 665

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

Цена свободная.